

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2*

Akadska god. 2006./07.

Studentica: Majda Čuvić

**« ISTRAŽIVAČKA POSTMODERNA U SOCIOLOGIJI «
(metodološki esej)**

recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)

Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 01.09.2007. i postavljen na službenoj web stranici

Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu

(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

U današnjem modernom vremenu u kojem živimo, sociološka istraživanja dobivaju posve novu dimenziju. Zahvaljujući sve većoj umreženosti ljudi, medija i razvijenijom svijesti o aktualnim društvenim pitanjima i odnosima, i najnovijim tehnološkim dostignućima, “rodio” se novi istraživački pravac u sociologiji- postmodernistički. Taj je pravac usmjeren na manja istraživanja po opsegu i vremenski kraća, ali sa znatno raznolikijim i “bogatijim” izvorima podataka. Kombinira se više istraživačkih pristupa, metoda i metodoloških strategija, iz čega se “crpi” ono što je za istraživanje najrelevantnije. Podaci se sve više “poznanstvenjuju”, odnosno klasificiraju, sistematiziraju i sl. Na taj su način zaključci i rezultati istraživanja vjerodostojniji i samim time bliži društvenoj stvarnosti.

Istraživači češće surađuju međusobno, zahvaljujući tehnologiji olakšana im je komunikacija (razmjena iskustava, kompariranje, polemike, kritike), u mogućnosti su da prate rad svojih kolega i na taj način “kanaliziraju”, pa i korigiraju svoja istraživačka nastojanja.

I u odnosu na javnost, tj. na one koji prate znanstveno-istraživački rad, stanje se radikalno izmijenilo. Javnost se potiče na interakciju, promjene, reagiranje, interpretiranje i djelovanje. Postmoderna rasvjetljava ljudima ideju o tome da su oni ti zbog kojih se istraživanja provode i da je svaka njihova reakcija dobrodošla. Naravno, ako je riječ o konstruktivnoj kritici.

Kao sociologinja smatram da je postmoderna “došla” u sociologiju usporedo sa globalizacijom koja je zahvatila gotovo sve dijelove svijeta. Mislim da ona predstavlja bogatstvo u istraživačkom svijetu, zahvaljujući mogućnosti kombiniranja različitih perspektiva, metoda i strategija, otvorenom i poticajnom odnosu prema ljudima i stvaranju novoga puta kojim sociolozi-istraživači kroče u budućnost. Najsigurnija ulaznica za to im je istraživačka postmoderna.